
Ata da 2ª Sessão Ordinária – do Primeiro Ano 
Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos seis (05) dias do mês de março de dois mil e vinte e seis (2026), às nove horas, 

no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira Dias, nº 01, centro 

de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º legislatura, presentes os 

seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); Francisco Alisson Lima Araujo 

(PSDB); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes de Oliveira (PDT); Sebastiana Sousa Silva (PL); 

Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL); Ely Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton 

Nunes Araújo (PP); José Pereira de Araujo Filho (PDT); Antônio Leandro Lima do Nascimento 

(PSDB); Francinete Nascimento da Cruz (PRD); José da Conceição Sousa Brito (PP); Maria 

Madalena Araujo (UNIÃO); Erionilton Albuquerque Lopes (CIDADANIA) e Maria de Nazaré Luz 

Silva (PP). A Presidente desejou um bom dia a todos e após constatado o número legal do 

quórum declarou aberta a 2ª Sessão Ordinária. A Presidente convidou a Vereadora Ceci (PL) para 

leitura da Bíblia Sagrada, a mesma fez a leitura do Salmo, 121. A Presidente colocou a ata da 1ª 

Sessão Ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente 

solicitou a 1ª Secretária que realizasse a leitura das matérias em pauta:  

INDICAÇÃO Nº 10/2026: solicita ao Executivo Municipal a criação e implantação de um banco 

de sangue municipal, destinado a atender a rede pública de saúde do município de Buriticupu. 

Autor: Nilton Lopes (CIDADANIA). INDICAÇÃO Nº 11/2026: solicita ao Executivo Municipal 

construção de uma creche padrão FNDE – pro-infância, em substituição ao atual prédio da escola 

Íris Pedro no povoado Segundo Núcleo. Autor: Neta do Segundo (PRD). INDICAÇÃO Nº 12/2026: 

solicita ao Executivo Municipal providências necessárias para a pavimentação das ruas do 

povoado Quarta Vicinal – P1V4, neste município. Autor: Neta do Segundo (PRD). INDICAÇÃO Nº 

13/2026: solicita ao Executivo Municipal a perfuração de um poço artesiano na comunidade Vila 

Real Brasil, localizada na zona rural deste município, visando garantir o abastecimento de água 

potável para os moradores da referida localidade. Autor: Neta do Segundo (PRD). INDICAÇÃO 

Nº 14/2026: solicita ao Executivo municipal a construção de uma creche na comunidade vila 

Ceci, localizada no povoado segundo núcleo. Autor: Ceci (PL). INDICAÇÃO Nº 15/2026: solicita 

ao Executivo Municipal a realização de obras de reforma e ampliação da escola municipal Ulisses 

Guimaraes, localizada no povoado vila são Raimundo, zona rural deste município, incluindo a 

construção de mais uma sala de aula, visando melhorar as condições de ensino e aprendizagem 

da referida unidade escolar. Autor: Ceci (PL). INDICAÇÃO Nº 16/2026: Solicita ao Executivo 

Municipal, reforma geral na estrutura da escola municipal Santos Dumont, localizada na vila 21 

de maio, neste município. Autor: Ceci (PL). Indicação Nº17/2026: solicita ao Executivo Municipal 

que faça o complemento da redistribuição de água, instalação de um reservatório de duzentos 

mil litros para o poço da creche da Vila Fortaleza. Autor Madalena. Indicação Nº 18/2026: solicita 

ao Executivo Municipal estudos e serviços para dar visibilidade de entrada e saída dos veículos 

na rua principal de acesso hospitalar UPA as margens da BR 222. Autor: Madalena. Indicação Nº 

19/2026: Solicita ao Executivo Municipal a construção de um refeitório para a escola municipal 

Gonçalves Dias no Povoado Vila Fortaleza. Autor Madalena. Dando continuidade, A Presidente 

deu inicio ao Pequeno Expediente franqueando a palavra ao vereador Nilton Lopes 

(CIDADANIA). Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os que 

acompanham pela TV Câmara e todos que estão na galeria. defendeu sua indicação Nº 10/2026 
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que solicita ao Executivo Municipal a criação e implantação de um banco de sangue municipal, 

destinado a atender a rede pública de saúde do município de Buriticupu. Pontuou ter se 

informado na casa Legislativa se já tinha alguma indicação e que foi repassado que não, mas se 

já houver ele traz mais essa indicação para somar. Disse que o trabalho deles, vereadores é unir 

forças para que possam trazer soluções das problemáticas dos moradores. Disse que o banco de 

sangue para a cidade de Buriticupu com a saúde do porte que tem hoje é interessante que 

avance nessa questão. Pois Buriticupu já oferta alguns tipos de cirurgias que tem o risco na 

questão da perca de sangue e que o HEMOMAR mais próximo fica localizado em Imperatriz. Fica 

muito distante podendo perder vidas por não ter banco de sangue em Buriticupu. Pontuou que 

é algo que não custará muito caro ao município e é necessário para a comunidade. Pediu que o 

Executivo Municipal tenha um olhar diferenciado para esse pedido. Disse que a secretária de 

Saúde, Cristiane Piancó tem feito um esforço para a saúde melhorar a cada dia e pediu mais esse 

esforço a ela para a criação do banco de sangue o mais rápido possível. Finalizou agradecendo a 

todos. Em seguida, a Presidente convidou a vereadora Madalena (UNIÃO) para fazer uso da 

palavra. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os que 

acompanham pela TV Câmara e todos que estão na galeria. Disse ser obrigação dela como 

vereadora trazer as demandas do Povoado Faísa e da população em geral de Buriticupu. 

Defendeu sua Indicação Nº17/2026 que solicita ao Executivo Municipal que faça o complemento 

da redistribuição de água, instalação de um reservatório de duzentos mil litros para o poço da 

creche da Vila Fortaleza. Pontuou que o poço está sendo perfurado, mas que necessita de uma 

caixa d’água e que seja feito o restante da encanação que são mais de duzentos metros para 

terminar junto com o da Vila fortaleza 2 que também precisa terminar. Pediu ao SAAE junto ao 

Executivo Municipal para que faça a devida distribuição a partir do momento da instalação do 

novo poço. Defendeu a outra Indicação Nº 18/2026 que solicita ao Executivo Municipal estudos 

e serviços para dar visibilidade de entrada e saída dos veículos na rua principal de acesso 

hospitalar UPA as margens da BR 222. Pontuou ser muito perigosa a entrada e saída e que por 

diversas vezes tem ocorrido acidentes por falta de visibilidade ao acesso a BR 222 e que é muito 

perigoso. Pontuou ser necessário o trabalho para uma travessia segura para todos. Defendeu 

sua última Indicação Nº 19/2026 que solicita ao Executivo Municipal a construção de um 

refeitório para a escola municipal Gonçalves Dias no Povoado Vila Fortaleza. Disser de suma 

importância a construção e que a escola tem um espaço ampla que da para a construção do 

refeitório e que a escola precisa passar por uma reforma e climatização. Se referiu a retomada 

da construção da UBS da Vila Boa Esperança, pois é de extrema importância a comunidade. 

Finalizou agradecendo a todos os presentes. Em seguida, a Presidente convidou a vereadora Ceci 

(PL) para fazer uso da palavra. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas 

vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos que estão na galeria. Defendeu sua 

indicação Nº 14/2026 que solicita ao Executivo municipal a construção de uma creche na 

comunidade vila Ceci, localizada no povoado segundo núcleo. Pontuou a necessidade da 

construção da creche. Defendeu sua Indicação nº 15/2026 que solicita ao Executivo Municipal a 

realização de obras de reforma e ampliação da escola municipal Ulisses Guimaraes , localizada 

no povoado vila são Raimundo, zona rural deste município, incluindo a construção de mais uma 

sala de aula, visando melhorar as condições de ensino e aprendizagem da referida unidade 

escolar. Disse sempre visitar a escola e sabe das necessidades da referida escola. Defendeu outra 

indicação nº 16/2026 que solicita ao Executivo Municipal, reforma geral na estrutura da escola 

municipal Santos Dumont, localizada na vila 21 de maio, neste município. Disse que visitou a 
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escola e que os vereadores fiscalizam viram as necessidades, as pessoas contam as necessidades 

e que eles estão ali para levar as necessidades do povo. Agradeceu por esta a tribuna levando o 

que é necessário e que são responsáveis para isso. Finalizou agradecendo a todos. Dando 

continuidade, a Presidente encerrou o Pequeno Expediente e declarou aberto o Grande 

Expediente franqueando a palavra ao vereador Nilton Lopes (CIDADANIA). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham pela TV Câmara 

e todos que estão na galeria. pontou ter voltado a tribuna apenas para fazer alguns registros de 

alguns acontecimentos que houve durante a semana na cidade. Registrou evento ocorrido no 

sábado (28) de uma parceria com Sindicato dos agentes comunitários de saúde com a secretaria 

municipal de saúde onde foi promovido a cerimônia social de formatura de trinta e oito agentes 

comunitários de saúde e agentes de combate às endemias no curso técnico. Pontuou que esses 

profissionais passam a exercer a função técnica, profissionais que se qualificaram com mais de 

120h. Curso ministrado pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul e que agora 100% dos 

agentes de saúde em nível técnico e a população ganha com isso e também com mais atribuições 

com aquilo que o Ministério da saúde preconiza. Agradeceu ao Prefeito João Carlos, a Secretária 

Cristiane Piancó pela parceria que tem com o sindicato dos agentes de saúde, com ele pelo olhar 

diferenciado com esses profissionais. Registrou do evento ocorrido dia 05 com a presença do 

Ministro do esporte André Fufuca. Pontuou que ele veio assinar a ordem de serviço para 

construção do espaço esportivo comunitário localizado na PEC onde tem um grande espaço onde 

tem história e era um campo de chão batido onde ele mesmo jogou por diversas vezes futebol. 

Disse ser um privilégio através do esforço do Prefeito João Carlos, da Deputada Edina Silva e da 

sensibilidade do Ministro André Fufuca em trazer esse centro esportivo para cidade de 

Buriticupu. Disse que ele já tinha feito um pedido para a reforma para a quadra que ali tem. Disse 

que tem várias crianças que gostam de futebol. Pontuou que o esporte constrói cidadãos e tira 

jovens do mundo das drogas. Comentou sobre a estrutura do centro esportivo e Buriticupu é 

uma das 500 cidades beneficiadas com esse projeto. Finalizou agradecendo a todos. Em seguida, 

a Presidente convidou para fazer uso da Tribuna a Vereadora Nazaré Luz (PP). Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham pela TV Câmara 

e todos que estão na galeria. Parabenizou os colegas vereadores por suas indicações que são de 

suma importância para o desenvolvimento/ crescimento da cidade. Agradeceu a vinda do 

Ministro do Esporte, André Fufuca a cidade de Buriticupu e que anunciou grandes obras na 

cidade e que são também de suma importância para o desenvolvimento, não apenas para a 

qualidade de vida dos jovens atletas, mas em todos outros aspectos sociais. Registrou as 

felicitações pelo dia internacional da mulher que será no domingo (08). Mulheres que tem 

conquistado seu espaço de poder e que tem sido grandes lideranças desde a sua casa até os 

espaços eu tem ocupado. Se direcionou as servidoras da casa, as colegas vereadoras e todas as 

mulheres do município que políticas públicas sejam ainda mais eficientes para eu possam 

defender os direitos das mulheres e que as palavras bonitas não fiquem apenas nas palavras, 

mas nas ações de fato. Pediu resposta positiva ao fim do feminicídio o que tem assustado as 

mulheres e que sejam respeitadas, amadas como merecem ser. Felicitou todas as mulheres de 

Buriticupu e finalizou agradecendo a todos os presentes. Dando continuidade, a Presidente 

franqueou a palavra ao Vereador Alberth Sullyvan (PL). Que iniciou cumprimentando a Mesa 

Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos que estão na 

galeria. Parabenizou todos os vereadores por suas indicações. Observou que são indicações que 

realmente já foram feitas. Disse que esperam que de fato sejam concretizadas. Citou o que o 



colega vereador Ely Josélio (PRD) falou na sessão anterior, por ser complicado fazer indicações, 

porque faz e não é realizada. Se reportou ao caos que a cidade de Buriticupu em enfrentado. 

Citou as estradas que se encontram em precariedade motivo esse de obras eleitoreiras mal 

planejadas e mal executada e eu hoje o resultado são de estradas cortadas pelas águas das 

chuvas prejudicando a todos que precisam trafegar pelas estradas e hoje se encontram 

impossibilitados de trafegar.  Se reportou a situação que as escolas estão enfrentando por falta 

de merenda escolar e que é lamentável observar isso acontecer. Disse que os gestores escolares 

estão informando que as aulas terminarão mais cedo por falta de merenda escolar e em algumas 

escolas falta até água. Fez críticas ao gestor municipal. Disse ser lamentável a realidade que o 

município está hoje. citou também do CAPS AD que foi feito uma “vaquinha” entre os 

funcionários da instituição para a compra de lanche para os funcionários da casa e para os 

pacientes, pois também falta merenda. Citou que pacientes em dormido no chão por falta de 

cama adequada e que alguns levam rede que não em dorme no chão. Disse ser lamentável a 

realidade de Buriticupu. Pontou ter feito uma denúncia com todas essas coisas ao Ministério 

Público e mais uma vez fez um alerta, Ministério Público, GAECO e Policia Federal que venham 

buscar o Gestor Municipal antes de coisas piores aconteçam no município. Finalizou 

agradecendo a todos os presentes. Dando continuidade, a Presidente respondeu ao Vereador 

Alberth Sullyvan (PL) e a galeria sobre a questão da falta de merenda escolar. Disse acreditar que 

é de sabedoria dos vereadores, pois quando acontece alguma coisa no município de qualquer 

escola ou qualquer setor e que ela como tem filha que estuda na rede pública municipal no 

bairro Sagrima, ficou sabendo e que está informada da falta da merenda escolar, mas também 

foi atras do secretário de educação e manifestou a sua preocupação quanto a falta da merenda 

escolar nas escolas, como acredita que cada vereador também faz sua parte e questiona e que 

o secretário colocou a situação que a  transportadora atrasou, mas que já está chegando e logo 

será restabelecida todas as merendas nas escolas onde estão faltando. Em ato continuou, a 

Presidente convidou o Vereador Ely Josélio (PRD) para fazer uso da Tribuna. Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, seus Pares, os que acompanham pela TV Câmara e todos que 

estão na galeria. disse ter ouvido atentamente aos colegas vereadores que os antecederam com 

relação as indicações e que são muitas e louváveis; dever do vereador, pois são eles que ouvem 

as demandas diárias do povo. Pontuou se negar a apresentar mais alguma indicação até que as 

que fez sejam atendidas. Se reportou a uma indicação feita por ele na comunidade Vila Pindaré, 

onde ele pediu a limpeza e pintura dos meios fios, mas nada foi feito. Deixou claro seu 

inconformismo em não ter suas indicações realizadas, e para apresentar e não serem feitas ele 

se nega a fazer novas indicações até que as outras sejam atendidas. Se reportou as mulheres, 

disse fazer suas palavras a da colega Vereadora Nazaré Luz. Falou da força, coragem, 

determinação e sobretudo da sensibilidade das mulheres de Buriticupu; mulheres que lutam e 

cuidam diariamente e se dedicam e com muita sensibilidade transformam até o mundo. Prestou 

homenagem as mulheres. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente 

franqueou a palavra a vereadora Neta do Segundo (PRD). Que iniciou cumprimentando a Mesa 

Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos que estão na 

galeria. Continuou defendendo sua indicação nº 11/2026 que solicita ao Executivo Municipal 

construção de uma creche padrão FNDE – pro-infância, em substituição ao atual prédio da escola 

Íris Pedro no povoado Segundo Núcleo. Disse que a escola Íris Pedro precisa passar por uma 

ampliação, pois hoje só funciona o ensino infantil e a escola não é adaptada. Disse já ter feito 

várias indicações. Se reportou a fala do colega Vereador Ely Josélio disse que é dever/obrigação 
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e trabalha deles como vereadores trazer o anseio do povo sobre as necessidades do município. 

Pontuou que faz visitas em todos os setores públicos e vê a necessidade e conversa com o 

executivo. Falou da importância da participação das sessões onde são oficializados os pedidos 

dos cidadãos. Mostrou preocupação em relação aos pedidos não atendidos, não apenas como 

vereadora. Disse ter ido até a escola Antônio Joaquim para uma visita e que não fez vídeos. 

Agradeceu ao colega Vereador Antônio Construção por ter ido até a escola Antônio Joaquim 

colocalizada na comunidade de Segundo Núcleo para acompanhar o andamento das obras e que 

está no devido andamento. Projeto esse que ela sempre cobrou na casa Legislativa de Buriticupu. 

Pontou que são 15 vereadores para trazer as necessidades da comunidade e se dividem para 

atender a todos. defendeu sua outra indicação nº 12/2026 que solicita ao Executivo Municipal 

providências necessárias para a pavimentação das ruas do povoado Quarta Vicinal – P1V4, neste 

município. Acredita que quando amenizar o inverno, com o fim das chuvas darão início a 

pavimentação. Disse que a referida indicação ela vem sempre renovando todos os anos. Pontuou 

ter renovado também a indicação nº 13/2026 que solicita ao Executivo Municipal a perfuração 

de um poço artesiano na comunidade Vila Real Brasil, localizada na zona rural deste município, 

visando garantir o abastecimento de água potável para os moradores da referida localidade. 

Pontuou que as maquinas já estão perfurando o poço da Vila Real Brasil. Parabenizou o Prefeito 

João Carlos pelo olhar pelo abastecimento de água. Falou também que também fez a indicação 

do poço da Faísa. Disse que todos os vereadores tem a preocupação de fazer indicações. Quando 

um indica outro colega vem e reforça o pedido, sendo o mais importante é executar a obra. E 

quem ganha com obras realizadas são a população. Fez um pedido verbal ao Executivo 

Municipal, Prefeito João Carlos e a Secretária de Saúde, Cristiane Piancó a respeito dos exames 

que ainda não retornaram para as UBS. Que são de extrema necessidade ao povo. Se reportou 

a uma indicação feita durante a 1ª Sessão Ordinária e eu não defendeu, pois estava com 

problemas de saúde e não pôde estar presente. Diz respeito a UBS da comunidade Santa Maria; 

a comunidade precisa que a UBS volte a funcionar e que o prédio está pronto para receber os 

profissionais e que as UBS´s mais próximas ficam distantes demais para o povo. Finalizou 

agradecendo a todos. Em seguida, a Presidente convidou o Vereador Léo Lando (PSDB) para uso 

da palavra. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os que 

acompanham pela TV Câmara e todos que estão na galeria. Parabenizou pelo evento ocorrido 

dia 05 e que o colega vereador Nilton Lopes explanou que foi recebido a visita do Ministro André 

Fufuca. Se referiu a colega Vereador Alberth Sullyvan quando fala sobre o caos das estradas em 

Buriticupu. Deixou claro que durante o mês de março choveu por janeiro e fevereiro. Pontuou 

que todos tem que entender que a força da natureza só Deus controla. Pediu para que façam 

política com ética. Defendeu o gestor Municipal das críticas recebidas. Disse que em Buriticupu 

também tem secretários de educação, saúde, e que como ele tem o poder de ligar para um 

secretário para saber qual o problema está acontecendo naquele lugar, todos os colegas 

vereadores também tem esse poder. Deixou claro que trabalham com licitação e que é de 

responsabilidade do governo e sabe que governo não tem que ter discurso e sim ação. Tem que 

ter responsabilidade no que faz. Denunciar quando deve assim ser feito. Disse que todos tem 

que saber que ele e o colegas vereadores foram eleitos para defender a sociedade e que a vida 

pública deve se resolver em casa. Parabenizou os vereadores Netinho da Vovó, Ely Josélio, 

Vanusa Ibiapino, Nazaré Luz e ele, que conseguiram o poço da comunidade Real Brasil. 

Parabenizou a todos os vereadores por suas indicações. Pontuou que é ano político e que irão 

trazer melhorias. Disse que até o fim do mandato do Prefeito João Carlos toda Buriticupu estará 
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estabilizada com na água. Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente 

parabenizou as mulheres pelo seu dia que será no domingo (08). Disse que a câmara municipal 

irá preparar um momento especial para que possam homenagear as mulheres. Em ato 

continuou, a Presidente, agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando 

declarou encerrada a presente sessão e ordenou que lavrasse a presente Ata que após lida e 

aprovada será assinada por todos. 

 


